

В Диссертационный совет по защите
диссертаций
на соискание ученых степеней МГУ.052.5
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук
Макушиной Елены Юрьевны на тему «Оценка и отражение в финансовой отчетности
венчурных инвестиций» по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Диссертационное исследование Макушиной Елены Юрьевны посвящено разработке рекомендаций по совершенствованию системы раскрытия информации в финансовой отчетности венчурных инвестиций, реализованных с помощью создания инвестиционного товарищества. Актуальность работы подтверждается существующей на сегодняшний день необходимостью создания новых механизмов, обеспечивающих национальную экономику инновационными и технологическими решениями, которая вызвана изменением глобального мироустройства, кризисными явлениями, внешнеполитическим давлением на Российскую Федерацию. В связи с этим особую актуальность приобретают способы развития и поддержки новых технологичных компаний посредством института венчурного финансирования.

Несмотря на продолжающуюся научную дискуссию в части формирования и развития венчурного финансирования, необходимо отметить, что работа Макушиной Е.Ю. вносит существенный вклад и обладает теоретической и практической значимостью.

Автореферат содержит подробную характеристику диссертационной работы: кратко и емко представлена актуальность; степень научной разработанности отличается выявленными и детально проработанными дискуссионными вопросами, которые не нашли решение в российских научных исследованиях; сформулированную цель и задачи; доказательство научной новизны и выносимые на защиту положения. Работа четко структурирована, а изложение отличается высокой степенью логичности и связности.

Автор работы демонстрирует оригинальный подход к решению проблемы синтеза раундов финансирования и инвестиционных стадий развития (с.15-16), что говорит о фундаментальном подходе к исследованию, а также о желании соискателя дойти до сути поставленных задач, а не использовать готовые решения, что, безусловно, свидетельствует о высоком профессионализме и научной беспристрастности.

К числу ключевых результатов, обладающих научной новизной, на наш взгляд, можно отнести следующие:

во-первых, разработано определение объекта венчурных инвестиций, которое позволило предложить дефиницию «венчурные инвестиции» с позиции раскрытия информации в

финансовой отчетности, что отличает его от существующих в научной литературе;

во-вторых, разработана бизнес-модель венчурного фонда, на основании которой было сформулировано определение венчурного фонда, созданного по договору инвестиционного товарищества, что не было представлено в национальных нормативных и правовых актах;

в-третьих, представлена система балансовых обобщений, на основании которой разработан формат финансовой отчетности венчурного фонда, созданного по договору инвестиционного товарищества;

в-четвертых, представлена методика определения справедливой стоимости венчурных инвестиций для раскрытия информации в финансовой отчетности венчурного фонда, созданного по договору инвестиционного товарищества.

Теоретическую значимость работы подтверждает разработанный методический инструментарий оценки и отражения в финансовой отчетности венчурных инвестиций, реализованных по договору инвестиционного товарищества. Автореферат диссертационного исследования раскрывает практическую значимость полученных результатов в части использования предложенных соискателем форм финансовой отчетности конкретными субъектами экономической деятельности – венчурными фондами (инвестиционными товариществами).

Автореферат диссертации достаточно подробно раскрывает основные положения и дает представление о научной апробации результатов. Основные выводы работы отражены в 8 научных публикациях, 5 из которых входят в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова для публикации результатов диссертационных работ.

При наличии очевидных достоинств работы нельзя не отметить некоторые замечания:

во-первых, четче и более развернуто можно было бы отразить практическую значимость результатов диссертационной работы, которая со всей очевидностью присутствует по всему ходу исследования;

во-вторых, по некоторым определениям научной новизны работы следовало бы четче отразить очевидную дельту, приращения научных знаний и компетенций, полученных в ходе исследования. В частности, при выявлении специфических видов статей финансовой отчетности можно было бы четче определить каким пользователям данный подход может понадобиться. Тем не менее, указанные замечания не отменяют высокой научной значимости проведенного исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационного исследования соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода, а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения

о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика), а именно следующим ее направлениям: «Национальные и международные системы и стандарты бухгалтерского учета»; «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности».

Таким образом, соискатель Макушина Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Профессор кафедры государственного управления и публичной политики ИОН РАНХиГС, доктор экономических наук, доцент

Арабян Кнарик Карпетовна

Контактные данные

тел.: +7(495) 433-35-91

e-mail: akn@bk.ru

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.12 «Экономика и статистика»

Адрес места работы: 119571, г. Москва, пр-т. Вернадского, д.82. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

